



本世纪奥运会男子百米冠军成绩  
9秒87 格林 美国 2000 悉尼  
9秒85 加特林 美国 2004 雅典  
9秒69 博尔特 牙买加 2008 北京  
9秒63 博尔特 牙买加 2012 伦敦  
9秒81 博尔特 牙买加 2016 里约

## 中国两男拳手晋级八强

本报综合消息 中国拳击队当地时间14日在里约迎来“大获全胜”的一天,胡谦逊和张家玮分别在男子64公斤级和男子56公斤级比赛中击败对手,闯进各自级别八强。

虽然有五名选手一战尽墨,但自从胡谦逊因对手弃权晋级之后,中国拳击队仿佛找到了胜利之匙,随后出战的女子选手尹军花获胜之后表示希望为中国队打开局面,正如她所希望的那样,13日出战的胡建关顺利晋级,14日出战的两人也延续了胜利的步伐。

胡谦逊是中国队的一大惊喜,在首轮不战而胜后,本轮面对亚美尼亚

选手巴奇科夫,胡谦逊在首局处于劣势的情况下上演“绝地反击”,最终以2:1险胜晋级男子64公斤级八强。赛后他表示自己第一次参加奥运会,只希望能突破自我,“能打到第几就打到第几,对我来说重要的是打好每一场比赛。”胡谦逊说。

随后出战的张家玮是男子56公斤级三号种子,首轮轮空的他本轮对阵韩国选手咸相明,结果张家玮轻松以3:0获胜,晋级该级别八强。

1/4决赛胡谦逊将遭遇劲敌,他的对手是该级别头号种子、俄罗斯选手杜奈采夫,张家玮1/4决赛的对手则将是古巴选手拉米雷斯。

## 法国男重夺金 结束奥运“金牌荒”

本报综合消息 里约奥运会击剑比赛当地时间14日全部结束,法国男重队在收官日击败意大利队斩获团体金牌。

2012年伦敦奥运会,法国队在时隔52年之后奖牌数再次挂零。此番在巴西虽然前9个比赛日获得1银1铜,但对于以击剑为国术的“高卢雄鸡”来说,唯有金牌能洗刷4年前的耻辱。

在相继击败委内瑞拉队和匈牙利队后,法国队在决赛遭遇男重传统强队意大利,然而这场被认为势均力敌的较量却呈现出一边倒的情

况,法国队首局开始就一直处于领跑位置,战至第七局将分差拉大至12分,彻底让比赛失去了悬念,最终以45:31大胜夺冠。

法国队曾在2004年和2008年奥运会蝉联男重团体冠军,之后的伦敦奥运会未设男重团体赛。如今在里约再度称王,法国也成为继意大利队和匈牙利队后,第三支连续三次在奥运会夺得男重团体冠军的队伍。

更重要的是,这是法国第九次在奥运会上夺得男重团体金牌,一举超越意大利成为史上该项目夺金次数最多的国家。

## 追不上闪电

博尔特成功卫冕百米金牌

本报综合消息 落后、追赶、反超、撞线!当地时间14日的里约奥运会田径赛场上,代表着人类速度极限的牙买加“闪电”博尔特不出意外地摘得男子百米飞人大战的金牌,实现奥运三连冠。但有些出人意料的是,此番博尔特夺冠的过程却显得惊险异常。

排在第六道起跑的博尔特在发令枪响的一瞬间就处在了落后的位置,0.155秒的起跑反应时间在全部8名决赛选手中排名倒数第二。他的主要竞争对手、美国老将加特林虽然起跑反应时间也只排在倒数第三,但是起跑10米之后就确立了领先优势。而此时的博尔特却依旧像没有睡醒一般一直拖在后面。

50米之后,博尔特大步流星地追到第二名的位置,但是距离加特林尚有一米开外的差距。加特林还在领先,博尔特还在追赶。80米之后两人已经基本齐头并进。只是老将加特林已现颓势,而博尔特还在不断加速。

最后20米的距离,博尔特实现反超!接近终点线前,他微微向左侧脸瞥向加特林的方向,确认自己的领先后,博尔特左手捶胸,一边庆祝一边冲过了终点线。

博尔特最终的夺冠成绩是9秒81。这是“闪电”的连续第三块奥

运百米金牌,也是他在三届奥运会百米决赛中跑出的最慢成绩。2008年的北京奥运会上,博尔特以9秒69的成绩创造了当时的世界纪录,四年前的伦敦奥运会博尔特9秒63夺冠。但9秒81已经是博尔特在本赛季跑出的最好成绩。在此之前,他今年一共出战过三场百米比赛,最好成绩是9秒88。

34岁的加特林最终以9秒89的成绩获得银牌,加拿大将德格拉塞继去年的北京世锦赛之后再次收获铜牌,成绩是9秒91,比自己的个人最好成绩快了0.01秒。

获胜后的博尔特并没有着急摆出他标志性的“弯弓射雕”庆祝动作,而是不紧不慢地绕场一周向观众致意,并两次走近看台与牙买加观众握手拍照。在吊足了现场观众的胃口之后,博尔特终于拉开架势摆出经典庆祝动作,引得现场观众欢呼尖叫。

“这是一个好的开始!总会有质疑我,但我今年的状态比去年还要好,”赛后展望自己在里约的“三金前景”时,牙买加人依旧自信满满霸气十足。

里约奥运会上,博尔特还将参加男子200米和4X100米接力的金牌争夺。此前两届奥运会上,博尔特都是轻松收获三金。

## 拦不住穆雷

穆雷成功卫冕网球男单冠军



本报综合消息 来自英国的卫冕冠军穆雷当地时间14日与阿根廷选手德尔波特罗激战四小时,最终以7:5、4:6、6:2、7:5获得胜利,成功卫冕,成为奥运历史上首位卫冕成功的网球男单冠军。俄罗斯组合马卡洛娃/维斯尼娜摘走女双冠军,美国组合马泰克/索克获得混双冠军。

穆雷与德尔波特罗的男单决赛是本届奥运会网球比赛的压轴大戏。志在卫冕的穆雷和大黑马德尔波特罗联手上演了一场精彩的好戏。穆雷在本场比赛的出色表现,配得上卫冕巨星的头衔。面对对手凶猛的发球和反击,穆雷应对得当,依靠线路的变化以柔克刚。他比赛心理成熟,没有受到球场上各种意外的影响,保持着对比赛的高专注。不仅如此,他还以牙还牙,在德尔波特罗最拿手的ACE一项,以10:3的绝对优势胜出。

混双决赛在两对美国组合中进行,结果马泰克/索克以6:7(3)、6:1、10:7战胜大威廉姆斯/拉姆夺冠。

女双决赛,俄罗斯选手马卡洛娃/维斯尼娜以两个6:4战胜瑞士的巴辛斯基/辛吉斯夺得冠军。

至此,本届奥运会网球比赛全部结束。黑马普伊格夺得的女单冠军,是波多黎各历史上的首枚奥运会金牌。纳达尔携手马克·洛佩兹夺得男双冠军,这也是他继北京奥运会夺得男单冠军后,收获的第二枚奥运会金牌。中国五位女选手参加本届奥运会网球比赛,张帅、郑赛赛晋级女单次轮,彭帅/张帅组合与郑赛赛/徐一璠组合晋级女双次轮。以替补资格获得女单参赛名额的小将郑赛赛,首轮淘汰4号种子A·拉德万斯卡;张帅淘汰12号种子、瑞士选手巴辛斯基的表现都可圈可点。